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Hyvä seuran jäsen 
 
Seuran toiminta perustuu vapaaehtoisiin, jotka tekevät arvokasta työtään seuran eteen luoden edellytyksiä 
seuratoiminnan jatkuvuudelle. Liikaa vapaaehtoisia ei ole koskaan ja lisää heitä tarvitaan jatkuvasti. Toimin-
taan mukaan on helppo tulla ja mitään vaatimuksia ei ole - halukkuus riittää. Sinun ei tarvitse olla kokenut 
sukeltaja tai vuosia harrastanut. Pikemminkin päinvastoin, sillä uusia näkökulmia toimintaan tarvitaan aina. 
Me vanhat jäärät emme aina osaa ajatella asioita uudella tavalla ja siksi uusien toimijoiden, myös uusien 
näkökulmien, mukaantuleminen on tärkeää. Mitä useampi on pyörittämässä seuran toimintaa, sitä helpom-
malla kaikki pääsevät. Jaettu vastuu on aina helpompi kantaa. Ota yhteyttä allekirjoittaneeseen, jos ja kun 
tunnet halukkuutta viedä seuramme asioita eteenpäin omalla tahollasi. 
 
Marko Kauppinen 
puheenjohtaja 
 
 
JÄSENMAKSUT! 
 
Sukeltajaliitto ry lähettää ensi vuoden jäsenmaksut seuran jäsenille joulukuussa 2008 eräpäivällä 
15.12.2008. Kaikki seuran jäsenmaksut laskutetaan Sukeltajaliitto ry:n kautta, myös sukellusavustajat. 
Jäsenmaksun suuruus vahvistetaan syyskokouksessa 29.11.2008. Jäsenmaksunsa ajallaan maksaneiden 
hallikortit ovat aktivoitavissa uimahallin kassalla 1.1.2009 alkaen. Myös täyttöasemien avainnapit on aktivoitu 
toimimaan 1.1.2009 vain jäsenmaksunsa ajallaan maksaneille. Myöhemmin maksaneiden tiedot päivitetään 
uimahallille ja täyttöasemille kerran kuukaudessa. Kannattaa siis maksaa jäsenmaksu eräpäivään mennessä. 
 
Lisätiedot: Rahastonhoitaja/jäsenasianhoitaja Marja Virta 
 
 
PIKKUJOULUT HANGASLAHDEN EDUSTUSSAUNALLA 21.11.2008 
 
Yhteiskuljetus pikkujouluihin lähtee Tampereen keskustorilta Vanhan Kirkon edestä klo 17.30. Samaan paik-
kaan palataan klo 23.00. Illan ohjelmaan kuuluu saunomista Tampereen parhaassa savusaunassa, uintia, 
syömistä ja seurustelua. Hintaan kuuluu ruokailu ja alkoholittomat ruokajuomat. Jos kaipaat muita sauna- tai 
seurustelujuomia, tuo ne itse. Muista myös saunavarusteet. Ota myös pieni ”hauska” paketti mukaan, niin 
saat vastapaketin – jos pukki tulee. 
 
Osallistuminen: Osallistumismaksu on 45 € henkilöltä. Maksa se seuran tilille 800016-70068726 viimeistään 
10.11.2008 ja laita viestitietoon osallistujien nimi/nimet. 
 
Lisätiedot: Marja Virta (050 586 4104, klo 18.00 jälkeen) 
 
RÄPYLÄUINTIKISAT 29.11.2008 
 
TaUrsu järjestää räpyläuintikilpailut lauantaina 29.11. klo 16–20. Ajanottajia ja muita toimitsijoita kaivataan 
jälleen auttamaan kisajärjestelyissä. Ajanotto on sähköinen, mutta varmistaminen hoidetaan käsikelloin.  
 
Lisätiedot: Kalevi Turkka (0400 959 002, kalevi.turkka@sukeltaja.fi) 
 
TÄYTTÖASEMIEN KÄYTTÖKOULUTUS, syksy 2008 
 
Syksyn 2008 aikana on tarkoitus järjestää käyttökoulutus seuran täyttöasemille, mikäli halukkaita on riittä-
västi. Ajankohta on vielä auki, mutta halukkaat voivat ilmoittautua allekirjoittaneelle, mieluummin 
sähköpostilla tai tekstiviestillä. Koulutus on edellytys avaintägin saamiselle. 
 
Lisätiedot: Marko Kauppinen (0500 945 430, mawe@kolumbus.fi) 
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UPPOPALLOKOULU, kevät 2009 
 
Uppopallojaos etsii innokkaita 12–15 vuotiaita sukeltamisesta ja uimisesta kiinnostuneita nuoria tyttöjä ja 
poikia 11.1–31.5.2009 Tampereen uintikeskuksessa (Kalevan uimahalli, su klo 8-10) järjestettävään uppopal-
lokouluun. Kouluun otetaan 20 nuorta.  
 
Kurssilla opetetaan perusvälineiden (maski, snorkkeli ja räpylät) pukemista ja käyttöä, uppopallon perusteita 
ja sääntöjä sekä yleisiä ohjeita fyysisestä harjoittelusta. Kurssin jälkeen nuorella on valmius osallistua nuoril-
le järjestettäviin uppopalloturnauksiin ja -sarjoihin sekä toimia itsenäisesti uppopalloharjoituksissa. 
Uppopallokouluun osallistujan tulee osata uida sekä sukeltaa 4 metriin. Nuoren tulee olla seuran jäsen sekä 
hänellä täytyy olla voimassa oleva sukeltajavakuutus/kilpailulisenssi. Kouluun tullessaan nuorella on myös 
hyvä olla omat perusvälineet. Koulu maksaa 70 euroa, joka pitää opetuksen lisäksi sisällään kaiken jaettavan 
opetusmateriaalin.  
 
Lisätiedot:  Mikko Pitkänen (040 717 7328, pitkanenmikko@hotmail.com) ja  
 Seppo Anttola (040 774 5563, seppo.anttola@gmail.com) 
 
LAITESUKELLUKSEN KURSSITARJONTA 2009 
 
Gas-Blender kurssi 17.1 & 24.1 (kouluttajana Timo Hassinen) 
Kurssilla opitaan hapen ja heliumin sekoittamista sukelluskäyttöön sekä laitteiden happipuhdistusta. Kurssin 
suoritettuasi voit täyttää oman pullosi nitroxilla seuran kalustolla. Kurssin hinta on 300e 
 
Laitesukelluksen peruskurssi 14.2–17.5 (kouluttajana Tapani Kallioniemi) 
Kurssilla opitaan laitesukeltamisen perusteet, kurssin läpäistyäsi voit sukeltaa max 20 metrin syvyyteen. 
Kurssin hinta 399e 
 
Nitrox kurssi 19.4 (kouluttajana Tapani Kallioniemi) 
Kurssin jälkeen oppilas osaa tehdä suoranoususukelluksia 22-40% happea sisältävillä kaasuseoksilla sekä 
tuntee käyttöön liittyvät riskit ja edut sekä  osaa analysoida pullossa olevan kaasuseoksen happipitoisuuden. 
Kurssi pitää sisällään yhden päivän mittaisen teoriaosuuden sekä kaksi sukellusta nitroxilla. Kurssin teo-
riaosuus järjestetään 19.4 ja kurssiin kuuluvat sukellukset suoritetaan peruskurssien sukellusten yhteydessä. 
Kurssin hinta on 145e joka pitää sisällään oppikirjan, kurssilla tarvittavat kaasut, NAUI tai CMAS kortin sekä 
opetuksen 
 
Laitesukelluksen jatkokurssi 25–26.4 (kouluttajan Tapani Kallioniemi) 
Kurssi antaa valmiudet tehdä sukelluksia max 30 metrin syvyyteen sekä lisäopastusta suunnistuksesta, tasa-
painotuksesta, etsinnästä, VA valokuvauksesta, pimeässä sukeltamisesta sekä erilaisten kappaleiden 
nostosta ym. Myös tämä kurssi koostuu yhdestä tiiviistä teoriaosuudesta ja yhdestä avovesiviikonlopusta. 
Kurssin hinta on 199e joka sisältää koulutuksen ja NAUI tai CMAS sukeltajakortin. 
 
Kuivapukukurssi keväällä (kouluttajana Joakim Perersen-Dyggve) 
Kurssilla opitaan kuivapuvun valitsemiseen vaikuttavat tekijät, sukeltaminen ja harjoitellaan erilaisia ongel-
matilanteita. Kurssin hinta 70e 
 
DAN EA kurssi keväällä (Sukeltajaliitto, kouluttajina Kauppinen ja Kallioniemi) 
Kurssilla opitaan perusensiapua, painelu/puhalluselvytystä, hapenkäyttöä sukellusonnettomuustilanteessa, 
hapenkäyttöä elvytyksessä, perusteet merieläinten aiheuttamien vammojen ensiavusta ja defibillaattorin 
käyttö.  
 
Sukellusturvallisuuskurssi (Rescue Diver) 22–23.8 (kouluttajana Tapani Kallioniemi) 
Kurssi antaa valmiudet riskienhallintaan, yleisimpien vedessä ilmenevien ongelmien ratkaisuun ja vedenalais-
ten hätätilanteiden hallintaan. Oppilaat saavuttavat perusvalmiuden ennakoida ja välttää tärkeimmät 
sukeltamisen riskitekijät, pätevyyden omatoimiseen pelastautumiseen, pätevyyden sukellusparinsa avustami-
seen ja pelastamiseen avovesiolosuhteissa (jotka vastaavat niitä, joissa koulutus on annettu) sekä 
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sukellustapahtuman turvasukeltajan perustaidot. Kurssi koostuu 1,5 päivästä teoriaa ja yhdestä avovesipäi-
västä. Kurssin hinta on 199e 
 
Laitesukelluksen syventävä jatkokurssi syksyllä (kouluttajana Tapani Kallioniemi) 
Kurssin tavoite on antaa oppilaille ne tiedot ja taidot joita tarvitaan voidakseen toimia erilaisten sukellusta-
pahtumien johtajina. Kurssin jälkeen oppilailla on valmiudet sukeltaa turvallisesti 40m syvyyteen. Kurssi on 
myös lähtötasovaatimus eri tekniikkasukelluskursseille sekä kouluttajakoulutukseen. Kurssi koostuu tiiviistä 
teoriaviikonlopusta sekä 6 eri avovesisuoritteesta. Kurssin hinta on 199e joka sisältää koulutuksen ja NAUI 
tai CMAS sukeltajakortin. 
 
SUKELTAJAKORTTIEN UUSIMINEN 
Mikäli sukeltajakorttisi on mennyt tai on menossa vanhaksi, ota yhteyttä allekirjoittaneeseen kortin uudista-
misen yhteydessä. Korttia uusittaessa tarvitset seuraavat dokumentit: Todistus siitä että ko kortti on sinulla 
joskus ollut, voimassa oleva terveystilaselvitys, ajan tasalla oleva sukelluspäiväkirja sekä seuran jäsenyys 
edelleen voimassa. Uusittu kortti on voimassa toistaiseksi 
 
Lisätietoja Tapani Kallioniemi Koulutusvastaava (tapani.kallioniemi@kolumbus.fi)   
 
HOSSAN LEIRI 13.–22.6.2009 
 
Seuran sukellusleiri 2009 järjestetään Suomussalmella Hossassa. Leirin ajankohta on 13.–22.6.2009. Leirillä 
on tilaa noin 40 ihmiselle ja leiri on suunnattu kaikentasoisille sukeltajille, eritoten hieman vähemmän sukel-
taneille. Hossan vedet ovat kirkkaat, joten luvassa on ainutlaatuisia sukelluselämyksiä. Lopulliset 
suunnitelmat lyödään lukkoon kevään 2009 aikana, mutta alustavasti on suunniteltu, että leiri sisältää ruo-
kailut, majoituksen ja ilmatäytöt. Tarkempaa tietoa Hossan leiristä on kevään jäsenkirjeessä. 
 
UINTIVUOROJEN VALVONTA 
 
Seurallamme on uimahallivuorot Tampereen uintikeskuksessa Kalevassa viikonloppuisin lauantaina ja sun-
nuntaina kello 8.00–10.00. Vuorot ovat uimahallin normaalien aukioloaikojen ulkopuolella. Tampereen 
kaupunki edellyttää kaikilta niiltä seuroilta, jotka käyttävät uimahallia sen aukioloaikojen ulkopuolella oma-
toimista uimavuorojen valvontaa. Kaupungin puolesta järjestettyä virallista valvontaa ei ole tarjolla. 
Johtokunnassa ongelma on tiedostettu jo pidemmän aikaa ja ratkaisua on yritetty löytää, mutta toistaiseksi 
tuloksetta. Pohdinnan alla on ollut mm. valvonnan ostaminen kaupungilta, mutta tämä ei ole kaupungin re-
surssien vuoksi mahdollista. Niinpä ollaan oltu pattitilanteessa ja lähinnä odotettu kaupungin ratkaisuja - siis 
toivottu parasta ja pelätty pahinta. 
 
Uimavuorojen valvojien puute kärjistyi lauantaina 6.9.2008 siihen, että osaa seuramme jäsenistä ei päästetty 
uimavuorolle valvojan puutteen vuoksi. Tilanteeseen löytyi kuitenkin tilapäinen ratkaisu ja halukkaat pääsivät 
uimaan. Tilanne oli ratkaistu hetkellisesti, mutta perusongelma säilyi edelleen. Tilanne on vakava, sillä mikäli 
valvontaa ei saada seurassamme järjestettyä, on seurauksena uintivuorojen menetys. Eri jaokset ovat järjes-
täneet omien uintivuorojen valvontansa, joten heillä ei ole vuorojen menetyksen uhkaa, vaan uhka koskee 
lähinnä kuntouimareita - tavallisia hallin käyttäjiä, suurinta uimahallin käyttäjäryhmää. Ei ole kohtuullista, 
että vain muutama ihminen toimisi jatkuvasti valvojina suurelle joukolle kuntouimareita. Uimahallikortteja on 
tällä hetkellä seurassamme käytössä kaikkiaan lähes 350 kappaletta, joten luulisi noin isosta joukosta löyty-
vän vapaaehtoisia valvojia. Sanomattakin on selvää, että mitä enemmän valvojia on, sitä harvemmin 
valvontavuoro omalle kohdalle osuu. 
 
Valvojia pitää siis löytyä. Ensivaiheessa niitä yritettiin löytää seuran sähköpostiringin kautta. Vapaaehtoisia 
ilmoittautuikin, mutta lisää kaivataan, sillä valvottavia vuoroja on kaksi viikonloppuisin joka viikonloppu sil-
loin, kun uimahalli on käytössämme. Toivottavasti vapaaehtoisia löytyy, sillä muuten on pakko kehittää ei-
vapaaehtoisuuteen perustuvia menetelmiä. Toivottavasti tähän ei tarvitse mennä, sillä mieluummin valvonta 
perustuisi vapaaehtoisuuteen. Vaihtoehtoja on loppujen lopuksi vain ja ainoastaan kaksi: valvojia löytyy ja 
uintivuorot jatkuvat sellaisinaan tai valvojia ei löydy ja uintivuoroja ei ole! 
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Korostan vielä, että kyseessä on Tampereen kaupungin seurallemme asettama vaatimus. Toisaalta taas kau-
punkia tähän toimintaa ohjaa sille muiden taholta asetetut vaatimukset. 
 
Valvojille asetetaan tiettyjä vaatimuksia mm. ensiaputaito. Jos sinulla ei sellaista ole, seuran puolesta sinulle 
tarjotaan DANin Basic Life Saving ensiapukurssi veloituksetta. Saadessasi koulutuksen sitoudut tehtäväsi 
joksikin aikaan. Tämä aika määritellään myöhemmin. Muista tehtävään kuuluvista sisällöistä saa lisätietoa 
yhteyshenkilöltä. 
 
Lisätietoja ja ilmoittautumiset: Atro Kulman (040 7766 882 iltaisin, atro.kulman@kolumbus.fi) 
 
KALEVAN UINTIKESKUKSEN KUNTOSALIN KÄYTTÖ 
 
Käyttöpäällikkö Jari Tolvaselta on 23.9.2008 tullut alla oleva ohjeistus Kalevan uintikeskuksen kuntosalin 
käytöstä sukellusvuorojen aikana. 
 
Allasvaraus ei oikeuta kuntosalin käyttöön, mutta viikonloppuaamuisin (lauantai-sunnuntai klo 8.00–9.30) voi 
salia käyttää kaupungin normaalien sääntöjen puitteissa. Käyttö on maksullista 2.50€ / kerta sekä käyttöikä-
rajana 15v. 
 
Salin käyttäjällä pitää olla voimassa oleva harjoituskortti, joka näytetään kassalla maksua suoritettaessa. 
Salilla ei ole valvontaa joten jokainen käyttäjä huolehtii järjestyksestä ja siisteydestä itse. 
 
OHJEITA UIMAHALLIN SEURAVUOROJEN KÄYTTÄJILLE 
 
Kaupungilta on tullut myös alla olevat ohjeet uimahallin käyttäjille. Lähinnä ohjeet koskevat uimaseuroja, 
mutta kyllä siellä sukeltajillekin tarpeellista tietoa on. 
 
Uinti on mukava harrastus, jotta kaikki hallin käyttäjät olisivat tyytyväisiä, niin muistathan seuraavat asiat. 
 
Harjoituskortti oikeuttaa sinut uimaan seurasi sinulle osoittamalla vuorolla. Kortti aktivoituu puoli tuntia en-
nen vuorosi alkua. Ulospääsyyn ei ole aikarajaa. Seurakortti ei oikeuta kuntosalin käyttöön. 
 
Leimaa kortti puomilla. Mikäli kortti on unohtunut, voit pyytää ryhmäsi valmentajaa kuittaamaan sinulle ker-
takortin. Ilman valmentajasi yhteydenottoa, emme voi sinua sisälle päästää, joten olethan huolellinen korttisi 
kanssa. 
 
Kulku puomien ali/yli ei ole sallittua. Tarpeen vaatiessa (esim. siirtyessä alakertaan lämmittelemään, puntille 
jne.) voit käyttää sivuovea valmentajan johdolla ryhmänä. 
 
Peseydy ennen altaaseen menoa kunnolla. Mikäli käyt saunassa, on uimapuku myös riisuttava päältä, eikä 
sitä saa viedä saunan puolelle edes istuinaluseksi.(uimapuvussa oleva kloori höyrystyy lämpimässä myrkylli-
seksi kaasuksi ja saattaa aiheuttaa allergisia reaktioita saunan muille käyttäjille). Myös reunalla tapahtuvan 
alkuverryttelyn jälkeen on käytävä suihkussa ennen altaaseen menoa. 
 
Allas- sekä hallin muissa tiloissa käyttäydytään rauhallisesti, muita kunnioittaen. 
 
Huomioi, että mikäli vuorosi on hallin yleisöaukiolojen ulkopuolella EI VAPAANA oleviin altaisiin voi mennä 
uimaan tai hyppimään ilman omaa valmentajaa.(Oma äiti tai isä ei käy valvojaksi). Valmentajan tehtävä on 
huolehtia että kaikki ryhmäläiset tietävät asian ja noudattaa sitä. 
 
Valmentaja huolehtii myös siitä, että vuoron loppuessa (eteenkin myöhäisvuorojen) kaikki nousevat altaista 
välittömästi. Tämä on välttämätöntä jotta huoltomiehet pääsevät suorittamaan illan päätteeksi tarpeelliset 
huoltotoimenpiteet. 


